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Ігор Коваль  

ДОСЛІДЖЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ  

СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ДО САМОРОЗВИТКУ 

Сучасні умови професійної діяльності вимагають від офіцерів слу-

жби цивільного захисту не лише ґрунтовних фахових знань і практич-

них навичок, а й розвиненої особистісної зрілості, самосвідомості, іні-

ціативності та здатності до постійного самовдосконалення. Трансфор-

мація надзвичайних ситуацій, поява нових технологій, зростаючі ви-

моги до швидкості й якості прийняття рішень зумовлюють потребу у 

фахівцях, які здатні самостійно оцінювати ситуацію, приймати ефек-

тивні рішення та гнучко адаптуватися до нових викликів. У цьому кон-

тексті саморозвиток виступає не лише бажаним, а необхідним компо-

нентом успішної професійної діяльності офіцера. Він забезпечує підт-

римання високого рівня професійної компетентності, розвиток крити-

чного мислення, готовність до інновацій та відкритість до нового дос-

віду. Саме тому актуальним є питання цілеспрямованого формування 

та розвитку готовності до саморозвитку ще на етапі навчання в закла-

дах вищої освіти, де закладаються основи професійної ідентичності та 

мотиваційної спрямованості майбутніх офіцерів. 

Ураховуючи викладене та наші наукові праці [1-4], постає необхід-

ність не лише теоретичного осмислення феномену саморозвитку, а й 

практичного вивчення рівня готовності майбутніх офіцерів до цього 

процесу. Для отримання об'єктивної інформації обрано Методику го-

товності до саморозвитку В. Павлова, яка дозволила оцінити рівень го-

товності курсантів до свідомої роботи над собою, зокрема до розвитку 

їх внутрішніх ресурсів, самопізнання та самовдосконалення. Методика 

є актуальною для аналізу особистісного зростання та визначення поте-

нціалу самореалізації.  

До нашої вибірки увійшли курсанти старших курсів Львівського 

державного університету безпеки життєдіяльності. Учасники дослі-

дження становлять репрезентативну групу з огляду на вік, рівень під-

готовки та мотивацію до майбутньої професійної діяльності. Загальна 

кількість респондентів склала 253 особи, що дозволяє зробити обґрун-

товані висновки щодо сформованості їхньої готовності до саморозви-

тку. Розглянемо отримані результати: 
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Рисунок 1 – Готовність до саморозвитку 

 

Як свідчать дані, подані на рисунку 1, переважна частина респонде-

нтів 67,2% продемонструвала середній рівень готовності до самороз-

витку, що свідчить про наявність загального усвідомлення важливості 

самовдосконалення, однак активна участь у цьому процесі у них є не-

достатньо стабільною. Такі курсанти здатні до змін і мають потенціал 

розвитку, але часто потребують додаткових зовнішніх стимулів – мо-

тиваційної підтримки з боку викладачів, командирів, психологів або ж 

участі у спеціальних програмах, що спрямовані на розвиток навичок 

саморегуляції та особистісного зростання. 

Високий рівень готовності виявлено у 19% учасників дослідження. 

Ця категорія характеризується вираженою внутрішньою мотивацією, 

ініціативністю та цілеспрямованістю. Вони активно займаються само-

вдосконаленням, демонструють готовність до постійного особистіс-

ного та професійного розвитку, мають добре сформовані навички реф-

лексії, планування і самоорганізації, що дозволяє їм ефективно реалі-

зовувати власні потенціали. 

Разом із тим, низький рівень готовності до саморозвитку притаман-

ний 13,8% респондентів. Це може бути наслідком зниженої самооці-

нки, недостатньої мотивації або відсутності необхідних знань і нави-

чок для організації індивідуального розвитку. Імовірною причиною є 

також нестача інформації про можливості особистісного та професій-

ного зростання або вплив зовнішніх обмежень, що гальмують внутрі-

шню активність і прагнення до самореалізації. 

Таким чином, готовність до саморозвитку є невід’ємною складовою 

професійної компетентності майбутніх офіцерів служби цивільного за-

хисту, а її формування потребує системного підходу, що включає впро-

низький рівень середній рівень високий рівень
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вадження інноваційних освітніх технологій, організацію умов для са-

мостійної когнітивної активності курсантів, а також надання педагогі-

чної підтримки, спрямованої на стимулювання внутрішньої мотивації 

до розвитку. Результати дослідження вказують на неоднорідність рів-

нів сформованості готовності до саморозвитку, що актуалізує потребу 

в диференційованих освітніх стратегіях. Особливе значення має ро-

бота як з курсантами, які демонструють низький рівень готовності, до-

помагаючи їм подолати бар'єри і активізувати участь у навчанні, так і 

з тими, хто вже досяг високих результатів – з метою забезпечення умов 

для подальшого розвитку їхнього потенціалу та зміцнення професійної 

ідентичності. 
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Тетяна Матвійчук 

ПОТЕНЦІАЛ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ТРЕНІНГУ  

В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  

ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Функціонування системи освіти в умовах воєнного стану характери-

зується інтенсивним пошуком нових підходів до навчання, інновацій-

них форм організації освітнього процесу, ефективних педагогічних те-

хнологій. Особливої актуальності набули інновації у професійній під-
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